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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、汉字经历甲骨文、金文、小篆、隶书、楷书等字体发展变化，在每种字体的书写中，都蕴含着丰富的美学价值。龟甲兽骨上清丽瘦硬的甲骨
文、青铜器里圆转古朴的金文、刻石中整齐端庄的篆书，个体字符的线条、结构，整体章法的布局、排列，都表现出鲜明的审美取向和追求。

汉字在实用功能和美学价值的驱动下，形成了中国特有的文化现象——书法。书法作品中结构的疏密、行笔的缓急，更将汉字的美发挥到极致。

这段文字意在强调：

 A．书法在中国传统文化中具有重要地位

 B．文字是一种具有审美价值的视觉符号

 C．汉字的形体演变反映了审美取向的变化

 D．书法充分发挥了汉字所蕴含的美学价值

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇介绍汉字的字体发展变化，指出每种字体在书写中都蕴含着美学价值，并具体介绍了汉字不同字体的美。随后说明
汉字在实用功能和美学价值的驱动下形成了书法。尾句则通过程度词“更”强调书法将汉字的美发挥到极致。故文段为分总结
构，意在强调书法将汉字之美发挥到极致，对应D项。

A项，“重要地位”文段未提及，无中生有，排除；

B项，“文字”概念扩大，文段主题词为“汉字”，排除；

C项，“汉字的形体演变”对应文段开篇话题引入部分，非文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《天生是“美术”的汉字》

2、虽然空间站运行在低地球轨道上，与地面的距离不过几百公里，相比于月球、火星等天体与地球的距离，显得“            ”。但是这里已经进入
了太空，可以获得微重力环境，也就是我们俗称的“失重”环境。这种在地面上难以长时间获得的特别环境，让空间站成为        的科学实验平
台。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．近在咫尺 理想

 B．唾手可得 稀缺

 C．微不足道 完美

 D．不足挂齿 高端

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线处修饰空间站与地面的距离，根据“不过几百公里”可知，应体现距离很近，且根据双引号可知，此处考查形象
化表达，A项“近在咫尺”形容距离很近，符合文意，且对应“距离”，符合形象化表达，保留。B项“唾手可得”形容非常容易得
到，C项“微不足道”指非常渺小，不值得一提，D项“不足挂齿”指不值得一提，均与文意不符，排除。

第二空，代入验证，根据文意可知，横线处应体现太空的环境让空间站适合成为科学实验平台，能够满足失重环境，A项“理
想”指符合希望的，使人满意的，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《中国为什么要建设自己的空间站？因为用处太大了》

3、“毕业后死都不下基层”显然是一个______，教育部门和学校有必要看到这种信号并调整教学观念：首先，在人才的培育上，需要更加贴近现
实需要，尤其是基层发展的需要；其次，无论在学术还是在教学上，都应该更加务实，以正确的价值和理念引导大学生，扫除其头脑中存在
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的“观念误区”。“到基层去”应该成为有志者理性与理想______的选择。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 警告　如胶似漆

 B． 提醒　方枘圆凿

 C． 暗示　浑然一体

 D． 警示　水乳交融

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，第一空，“警告”是指提醒，使警惕，词义程度过于严重。第二空，“浑然一体”形容完整，不可分割，也形容文章绘
画，布置匀整，结构谨严；“方枘圆凿”比喻格格不入，不能相容；“水乳交融”比喻意气相投，感情融洽，文中是“理性与理
想”的融合，用“水乳交融”合适。因此D项正确。

4、在互联网社交化、移动化背景下，算法应用使广告的个性化、强互动和精准性特征变得非常突出，                    。一方面，广告效果归因变
得更加复杂。用户在多个社交平台中积极互动，消费者跨设备、跨媒体、线上线下行为交叉的情况也越来越多，如何精确测量单一平台的广告

效果成为现实问题。另一方面，目前互联网广告常用的方法都无法追踪用户在其他渠道中的转化。以视频信息流广告为代表的一类广告存在着

极强的推荐、分享等性质，用户与之相关的消费行为可能是在其他渠道中完成的。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．广告效果转化呈现跨界的特性

 B．传统的广告测量方法面临挑战

 C．广告从投放到获得收益存在诸多环节

 D．算法应用在广告效果归因上具有局限性

《正确答案》
B
《答案解析》

横线出现在文段开头，需结合后文内容进行分析。后文从两方面进行了具体论述，一方面指出了广告效果归因变得复杂，即
精确测量单一平台的广告效果成为了现实问题，另一方面论述了目前互联网广告常用的方法均无法精准追踪用户的转化，两
方面内容均强调目前的方法无法精准测量广告效果，故横线处总领后文，也应该体现出目前的广告测量方法面临挑战，对应B
项。

A项，“跨界的特性”仅对应“一方面”的内容，表述片面，排除；

C项，“从投放到获得收益”文段并未提及，衔接不当，排除；

D项，“算法应用的局限性”文段并未提及，衔接不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《增效度量：一种在线实验的广告效果测量新方法》

5、无论过去还是现在，中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段。此外，它还有道德教化作用，可以解释罪孽、蒙受
的苦难、亡者的去向，为社会秩序与世俗权力的构建提供象征符号和隐喻，为永生的实现提供精神、仪式、身体方面的戒律。然而，中国的宗

教从未产生过独立于宇宙存在的神圣观，而且支配人类所栖居的俗世的，并不是由超然物外的创世神设定的法则。因此，神圣和世俗有机地联

系在了一起，都受制于物质世界所固有的改变和转化之力。

下列说法与原文意思相符的是：

 A．对世俗进行道德教化是中国人的宗教最重要的作用

 B．与独立宇宙存在的神圣观相比，以现世生活为基础的神圣观能更有效地支配人类所栖居的俗世

 C．自古以来，中国的宗教从未产生过超然物外的创世神

 D．中国的宗教产生了将神圣和世俗有机联系的神圣观

《正确答案》
D
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《答案解析》

A项，根据文段“中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段。此外，它还有道德教化作用”可知，道德
教化是中国人宗教作用中的一种，并非最重要的，程度过重，排除；

B项，“以现世生活为基础的神圣观”，文段未提及，无中生有，且文段并未将两种神圣观作对比，排除；

C项，根据“中国的宗教从未产生过独立于宇宙存在的神圣观”可知，“超然物外的创世神”偷换概念，排除；

D项，根据“中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段”以及“中国的宗教从未产生过独立于宇宙存在
的神圣观······因此，神圣和世俗有机地联系在了一起”可知，中国的宗教产生的是将神圣和世俗有机联系的神圣观，表述正
确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《妖魔鬼怪与平民之声：中国宗教文化中的“左道”》

6、我国农业发展到今天，其中的任何一项工作都很难单项突进，现在结构调整引起了高度重视，但不能忽视其他方面的配套改革，尤其是必须
加快市场化改革，建立全国的统一大市场，促进农村要素和产品自由流动。如果市场机制得不到应有的发育，那么以市场为导向的结构调整就

失去了最重要的基础，区域化布局和比较优势的发挥也就无从谈起。

这段文字主要讨论的是（　　）。

 A． 市场是农村结构调整的导向

 B． 市场机制的优势未充分发挥

 C． 农业市场化改革需要加快进行

 D． 农业结构调整不可能一蹴而就

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先从正面强调了加快市场化改革对农业发展的重要性；接着从反面对这一重要性进行进一步论证，其论述的目的在于
倡导加快农业市场化改革的步伐。因此C项正确。

7、民意“被满意”，民众“不满意”，甚至“很生气”。尊重民意、顺应民意、采纳民意是服务型政府的执政要义，是政治文明建设的题中之意。民
意的力量一方面取决于民意征集占全民的比例，即广泛性；另一方面也体现在政府对民意的尊重程度上。保障民众的知情权、参与权、表达权

和监督权，就是要随时随地与民众进行多种途径的沟通、交流。民意内涵民智，民意关乎民生。我们不仅要从民意中看到民众欢迎什么、反对

什么，为科学决策提供依据，而且要充分发挥民智的作用。尊重民意、吸纳民智是科学决策的重要保证，也是衡量政府亲民为民的重要标志。

　　阅读上面文字，最符合文意的一项是（　　）。

 A． 让民众“不满意”“很生气”的政府就不是服务型政府

 B． 知情权是监督权的前提，参与权是表达权的前提

 C． 尊重民意、吸纳民智是科学决策的决定性因素

 D． 民意力量的发挥取决于民意征集的广度和尊重民意的程度

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，由“尊重民意、顺应民意、采纳民意是服务型政府的执政要义”可知，“尊重民意、顺应民意、采纳民意”是“服务型政
府”的充分条件，否定前件不能否定后件。B项错误，文中仅仅强调“保障民众的知情权、参与权、表达权和监督权”，相互之
间的关系没有涉及。C项错误，“尊重民意、吸纳民智是科学决策的重要保证”，而非“决定性因素”。D项正确，由“民意的力量
一方面取决于……另一方面也体现在……”可知，民意力量的发挥取决于民意征集的广度和尊重民意的程度。因此答案选D。

8、我国家庭的小型化特点造成了家庭养老功能的不足，所以必须有社会化的服务为养老提供支持。为此，政府将积极推进居家养老服务，鼓励
社会团体和企业从事居家养老方面的服务，同时也应积极推进利用网络资源建立养老服务的热线、养老服务的求助系统和救援系统的工作。也

就是说，要建立一个“没有围墙的养老院”。
这段文字中“没有围墙的养老院”指的是（　　）。

 A． 多方参与的社会化居家养老系统

 B． 政府提供服务的公益性养老系统

 C． 个人自办的居家养老场所

 D． 基于网络的开放性资源共享的养老院

《正确答案》
A
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